

我为群众办实事

细节到位,颜值拉满

这条背街小巷“内外兼修”

视点
事件

□ 文/记者 王永娟 图/资料

“以前下班堵得慌,晚上遛弯摸黑走;现在开车顺、灯光柔,出门满是舒心!”枫林街道宛南片区的居民近来逢人就夸家门口的变化。这场从居民诉求里“长”出来的背街小巷改造,没有大拆大建,却用一个个紧贴民心的小升级,把老旧小巷的“痛点”变成了“幸福点”,让街巷透着温度与活力。

路面“补妆”:

坑洼路变顺暢道,车位多了不添堵

改造前,宛南片区两条无名路是居民的“心头堵”:路面坑洼不平,车子颠得人难受;车位稀缺导致乱停乱放,本就不宽的道路更显拥挤;花坛杂乱藏污,夜间漆黑无光,晚归居民只能小心翼翼摸索前行。

去年9月,街道“民情快办”机制火速响应,社区管理办、居民区、业委会、物业公司组成“四方攻坚小组”,把“问需于民”刻进改造的各个环节。组员们带着草图挨家挨户走访,询问居民需求,“多装路灯,晚上走路才安心”“想多划点车位,不用再抢着停”“墙面弄干净点,加点社区特色就更好”……这些建议和期待被一一记下,并列入“快办”日程。

针对灯光扰民顾虑,攻坚小组扛着便携照明设备反复模拟,根据低楼层居民反馈调整灯位高度和照射范围,最终选定美观又柔和的柱头灯。为满足停车需求,团队在不破坏绿化、不影响通行的前提下,反复微调布局,把横向停车改成斜停设计,硬是“挤”出23个规范车位。

如今再走进小巷,简直“判若两巷”:坑洼路面变得平整顺滑,车辆通行停放井然有序;杂乱花坛清理一新,原生大树被完整保留,留住了老街区的乡愁;40多年的老旧围墙翻新粉刷,华侨新村的石墩子门头新增夜间亮灯设计,白天整洁清爽,夜晚灯光亮起,氛围感拉满。

宛三居民区龙华路2373弄的居民,曾长期被出行难题困扰:高低错落的台阶落差近10厘米,老人小孩容易崴脚;闲置的旧坡道积灰藏污,下雨天路面排水不畅,积水能没过鞋底,湿滑难行。

街道迅速牵头组建专项工作组,联合路政、排水等部门上门走访,用尺子精准测量台阶高度、坡道尺寸,逐一标记积水点位,倾听



居民代表的诉求。最终确定“消隐患、盘活道、治积水、优环境”四大目标,如今改造效果图已新鲜出炉:平整宽阔的路面、坡度平缓的缓坡、畅通无阻的排水系统,让居民满心期待。

长效“护美”:

小街巷撬动大民生,温暖一直在延续

从坑洼小巷到顺畅通途,从漆黑夜晚到灯火温柔,从杂乱无章到整洁有序,枫林街道的背街小巷改造,没有惊天动地的大动作,却用一个个贴近民生的小变化,温暖了千家万户。

街道相关负责人表示,小巷改造不是“一劳永逸”,而是持续回应民生的长期实践。街道将建立“改造—维护—优化”全周期机制,聚焦老年群体出行、公共空间拓展等需求,推进更多背街小巷微更新;联合物业、业委会常态化巡查,及时维护设施环境;融入枫叶文化特色,联动商户优化业态,让小巷既整洁安全,又有温度、有记忆、有活力,用“小街巷”撬动“大民生”,让居民的获得感、幸福感、安全感越来越足。

